
2H ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ERASMUS  OLEE 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 1-5 Απριλίου 2019 

Μαθητές και καθηγητές από την Ισπανία, την Πορτογαλία και τη 

Γερμανία, συμμετέχοντες στο Erasmus project OLEE “On Line Learning 

using the example of Environmental Education”, φιλοξενήθηκαν σε 

οικογένειες μαθητών και καθηγητών του 2ου Γυμνασίου Μίκρας. 

Στις 1 και 2 Απριλίου οι συναντήσεις διεξάχθηκαν στο χώρο του 

σχολείου, όπου οι ομάδες μαθητών αρχικά παρουσίασαν πληροφορίες 

για τη χώρα τους και την πρόοδο του προγράμματος, ενώ στη συνέχεια 

συστάθηκαν μικτές ομάδες  των 4 χωρών και συμμετείχαν σε εργαστήρια 

με κεντρικό θέμα την ανακύκλωση. Τα επιμέρους εργαστήρια είχαν 3 

επιμέρους θεματικούς άξονες: «κατασκευή μουσικών οργάνων από 

ανακυκλωμένα υλικά», «δημιουργία προτάσεων μόδας από 

ανακυκλωμένα υλικά π.χ. ρούχα, αξεσουάρ, τσάντες κλπ.», 

«ανακύκλωση οικιακών  υλικών και καλλιτεχνική δημιουργία». Τα 

εργαστήρια συνοδεύτηκαν από συζητήσεις, ανταλλαγές ιδεών, 

καθοδήγηση από ειδικούς, γονείς του σχολείου μας και καθηγητές άλλων 

σχολείων που πρόσφεραν εθελοντικά τη βοήθεια και τεχνογνωσία τους.      

        

 

 

 

 



 

Την Τετάρτη 3 Απριλίου οι ομάδες των 4 χωρών επισκέφτηκαν και 

ξεναγήθηκαν, στα πλαίσια της πολιτισμικής ανταλλαγής που είναι 

ουσιαστικό και απαραίτητο στοιχείο των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, 

στον αρχαιολογικό χώρο και τους βασιλικούς τάφους της Βεργίνας. Στη 

διάρκεια της ίδιας μέρας επισκέφτηκαν το φράγμα και την τεχνητή λίμνη 

του Πολύφυτου, όπου ενημερώθηκαν για τις ανανεώσιμες πηγές 

ενέργειας και την αξιοποίησή τους στη χώρα μας. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Την Πέμπτη 4 Απριλίου, οι διεθνείς ομάδες περιηγήθηκαν αρχικά 

στο ιστορικό κέντρο της Θεσσαλονίκης, στα μνημεία  της πόλης και 

ξεναγήθηκαν στο Αρχαιολογικό Μουσείο. 



 

Στη συνέχεια επισκέφτηκαν το εργαστήριο  “Zero Waste Lab” όπου 

είχαν την ευκαιρία να διερευνήσουν και να ασκηθούν σε τεχνικές 

ανακύκλωσης και αξιοποίησης πλαστικών στη δημιουργία επίπλων. Στο 

τέλος της ίδιας μέρας, οι μικτές ομάδες μαθητών επιστρέψαν στο 



σχολείο και εργάστηκαν στην παραγωγή βίντεο, συνθέτοντας το υλικό 

και τις εμπειρίες που αποκόμισαν τις προηγούμενες μέρες, προκειμένου 

να συμβάλλουν στην αξιολόγηση και την ανατροφοδότηση της 

ανταλλαγής. 

 

 

  

Την Παρασκευή 5 Απριλίου οι ομάδες ολοκλήρωσαν την 

παραγωγή βίντεο, παρουσίασαν τα αποτελέσματά τους στους 

συμμαθητές τους και οι επόμενες δράσεις του έργου, 

προγραμματίστηκαν. Η συνάντηση έκλεισε με μια αποχαιρετιστήρια 

γιορτή, προσφορά του Δήμου Θέρμης, στην οποία μαθητές, καθηγητές, 

γονείς και φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, ανταλλάξαν τις όμορφες 



εμπειρίες, ενίσχυσαν τις αποδοτικές συνεργασίες και τις  πολύτιμες 

ανθρώπινες σχέσεις που καλλιεργήθηκαν κατά τη διάρκεια των ημερών 

αυτών. 

 

 

 

 

 


